Teopwua yncen
3afaun Ha 4eNMMOCTb, OLEHKM, MHOTOY/IEHbI.

1) HaTtypanbHble uncna a, b, ¢, d TakoBbl, 4To ab=cd. MoxeT an uncno a+b+c+d 6bITb NPOCTbIM?

o 3 2
2) Haiiaute Bce napbl Lenbix yncen (m, n), AnA KOTOPbIX BbINoAHAeTcA paseHctso M~ +m- =2" +16

3) [JoKaXuTe, UTO MHOMECTBO 3HaUYeHWU MHOrouneHa x2 + 1 B Le/ibIX TOUKax He COAePKUT BECKOHEUHOW
HEeMoCTOAHHOW reoMeTPUYECKOoMn Nporpeccuu.

n n
4) [lokaxwuTe, uTo uneHbl nocneposatensHoct 1+ 33 + 937, n > 1, nonapHo B3aMMHO NpoCTbI.

5) Mpo paunoHanbHble YNCNa Xq, X3, ..., X, UBBECTHO, YTO UNCNA X1 + Xp + - + Xy, X1 X + X1 X3 + - +
Xp—1Xn, X1X2X3 + X1XoX4 + o+ Xy _2Xpn_1Xp, oor, X1X5 .. Xy UENbIE, [IOKAXKUTE, YTO TOTAA X1, X3, ooy Xy —

uenble yncna.
6) Haitaute Bce napbl Lenbix uncen (x, y), ana kotopbix 1 + 2% + 22*+1 = 42

7) NycTb p — NPOCTOE YKCAO, N - HaTypanbHoe. OKa3anoch, YTO ANA TPOWKK Lenbix unucen (a, b, ¢) BepHbl
paBeHcTBa @™ + pb = b™ + pc = c™ + pa. fokaxuTe, uToTorgaa = b = c.

8) U3BecTHO, 4To a,b,c — HaTypanbHble uncna, a — b npoctoe u 3c? = ab + bc + ac. [lokaxuTe, u4To
8c + 1 - nonHbI KBaApaT.
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9) NycTb a; = 2, a, —HaumeHbllee HaTypasbHOE YUCNO, AN KOTOPOro —+—< 1, a; —HavmeHbluee
1 2

1 1 1
HaTypanbHOe YMCo, AR KOTOpOro — +—+ — < 1 v 1.4. [OKaxute, YTo ANA KaXKO0ro HaTypasbHOro
1 2 3

YMCNa N BLINONHEHO PABEHCTBO Ay 4q = A2 — ap + 1.

10) P(x) - mHorouneH c uenbimn KoddpduumeHTamu cteneHn bGonblie 1. [loKaxkuTe, 4TO cyliecTByeT
uenouncneHHas 6eckoHeYHas HEenoCTOAHHAA apudmeTMyecKasa NPOrpeccusa, KOTOpasa He COAEPKMUT HMU
oaHoro uncna enga P(k), roe k — uenoe uncno.

11) P(x) - MHOroO4NEH C LenbiMu KoaddULMEeHTaMM OTANYHBIN OT KOHCTaHTbI. [LOKaXKuTe, 4To cywecTsyer
uenoe yncno x, pasa kotoporo ece uncna P(x), P(x + 1), P(x + 2), ..., P(x + 2013) cocrasHble.

MNokasaTenu u cteneHu

0) CyLLecTByIoT M pa3iNyHbIe B3aMMHO NPOCTbIE B COBOKYMHOCTU HaTypanbHble Ynucna a, b u ¢, 6onblume 1
u Takue, uto 2% + 1 penutca Ha b, 2P + 1 penntca Ha ¢, 2€ + 1 genutca Ha a?

1) [lokaxuTe, 4To NOKa3aTenb 2 No moaynio 5™ paseH @(5™) = 4 - 51,

2) TTycTh HaTypaibHBIE YHCTA X, Y, P, N U k Takossl, uto x™ + y™ = p¥. Jlokaxure, uro ecmm uncrno n (n >
1) HEUeTHOE, a YKUCIIO P HEYETHOE MPOCTOE, TO 1 SIBIIICTCS CTETICHBIO YKCa P C HATYPaJbHBIM
MOKa3aTeleM.

3) lnst HaTypajibHOrO X M MPOCTOTO P ONPEAETHM Uy (X) KaK CTENeHb, B KOTOPOH p BXOAHUT B pa3lokKeHHe
X Ha TIPOCTbIC MHOKUTEIH ( €CIIU X HE JCUTCS Ha P, TO CTeNeHb cunTaeM paBHO# 0). JIokaxuTe, 4TO eClin
JUIsl HEKOTOPBIX HATYpalbHbIX @ ¥ b (a > b) u HeyeTHOro Npoctoro p vy,(a — b) > 0, To 715 MHOGOTO
HaTypaabHOTO 1. BEPHO PaBEHCTBO: Uy (a™ — b™) = v,(a — b) + v, (n).



4) JTano p - mpoctoe uncio. OKasamock, 4To JjIsi HEKOTOPBIX HATypaibHbeIX X, Y, k, (k,p — 1) = 1, uncna

xk u yk JAIOT OJIMHAKOBBIC OCTATKY TIPH JEJICHUH Ha p. JlOKa)KuTe, 9TO TOTAa YUCIIa X U Y Al0T

OAWHAKOBBIC OCTATKHU IIPpU ACJICHUU Ha P.

n n

5) HailguTe Bce HaTypanbHble i, ANA KOTOPbIX YNCNO uenoe.

6) N3BectHo, uto 3™ + 4™ i n. [loKkaxuTe, YTO TOrAa N AENUTCA Ha 7.
KombuHatopHas Teopusa uncen

1) [lokaxuTe, 4To ANA NtO6OrO NPOCTOrO YACNA P HAWAYTCA HaTypanbHble Yncna a u b, ana kotopbix a® +
b? + 1 penvtca Ha p.

2) [loKaxuTe, 4TO He cyliecTByeT Habopa 13 100 pa3InUHbIX HAaTYpPasibHbIX YUCES, B KOTOPOM CYMMa
Nobbix 98 AennTca Ha cymmy ABYX OCTaBLUMXCA.

3) HatypanbHble uncna ot 1 go 100 NoKpacuan B HECKO/IbKO LIBETOB TaK, YTO OTHOLLEHUE ABYX PasHbIX
yucen oA4HOro UBeTa HE MOXKeT bbITb LenbiM. Kakoe HaumeHbllee KO/IMYeCcTBO LBETOB MOTMIN A/ 3TOro
MCNO/1b30BaTL?

4) B CTPOYKy BbINMCaHbl 23 HaTypasibHbIX YMCaa. [JOKAXKUTE, YTO MEXKAY HUMU MOXKHO PAcCTaBUTb 3HAKK
CNOXKEHMSA, YMHOMKEHMA M CKOBKM TaK, UTO 3HaYeHue 3TOro BbipaxeHus byaeT aenntbesa Ha 2000.

5) [aHo npocTtoe uucno p > 2. Jokasxkute, yto uucna 11,2, .., (p — 1)|,p! patot 6onblwe, yem ./p
Pa3/IMYHbIX OCTAaTKOB MPU AENEHUUN Ha P.

6) M3 Bcex OCTATKOB OT JETCHHUS Ha HATypajbHOE 7> | BIOpamu Oombie 3n/4 octaTkoB. JlokaxkuTe, 4TO
CYIIECTBYIOT LIENbIE @, b, ¢, IUISI KOTOPBIX OCTaTKH BCEX CEMH 4ucen a, b, ¢, atb, b+c, atc, at+b+c apnsorcs
BBIOPAHHBIMH.

7) NokakuTte, YTo cpeam Nobbix 11 Lenbix YNCeN MOXKHO BblbpaThb 6 TaK, YTO UX CyMMma byaeT AenuTbes Ha
6.

8) Kakoe Hambonbluee KOAMYECTBO HECOKPaTUMbIX Apobeit co 3HaMeHaTensiMmuM, MeHbLMMWU [AHHOro
HaTypas/ibHOrO N, MOXET fIeXKaTb Ha MHTEpBane AAuHbI 1/n?

9) MycTb aq, az, ... - NOCNEeA0BaATE/IbHOCTb UENbIX 4Yncesn, KOoTopaa COoO4epXUT 6EeCKOHEeYHO MHOrO KakK
NONOXKUTENIbHDLIX, TAK U OTPULUATE/IbHbIX Y/IEHOB. M3BeCTHO, YTO ANA KaxK[oro HaTypasbHOro n 4ucna
ag, ap, ...,y AAKOT N pPasHbIX OCTAaTKOB MNpun AeNeHUn Ha n. JloKaxknTe, 4TO Kaxpoe uenoe 4ucno
BCTpe4yaeTca B aToM nocnenoBatTe/ZIbHOCTU POBHO OAUH pPa3.

10) HasoBem yCAOXKHEHMEM 4YMCAa NPUNKUCbIBAHNE K HEMY OAHON UMdpPbI B HaYano, B KOHeL, UAU Mexay
nobbimu ggyma ero undpamu. CywecTByeT M YUCNO, U3 KOTOPOrO HeNb3A NOJYyYUTb MOJIHbIA KBaApaT C
NMOMOLLbIO CTa YCIIOKHEHUI?

11) NocneposatensHocTb (x,),n € N onpeaenseTca TakKUum 0b6pasom:

1
X1 = 1, Xon = 1+an|x2n+1 :x_, nz= 1.
2n
,ﬂ,OKa)'KVITe, YTO KaxXJo0e noaoxutesabHoe palmoHalbHOE YUCNO BCTPETUTCA B 3TOM nocnenoBaTe/sibHOCTH,

npuvyYem POBHO OAMH Pas.



12) BeckoHeYHasa NocnNefoBaTeNbHOCTb HAaTypaibHbIX YNCEN CTPOUTCA MO Caeaytowemy npasuay: a, =2014,
ana n=1 a,.q = a, +py, rAe p, - HanbonblMin nNpocTo AenvTtenb a,. [JOKa)kute, 4yTOo B 3TOW
nocsenoBaTe/IbHOCTN HallAeTca YMcno KpatHoe 2013.

KOHCTpYKTUBDI

1) AokaxuTe, uto B NnpoussegeHun P = 112!+ ... 100! M0OXKHO BblYEPKHYTb OAUH N3 COMHOMUTENEN TaK,
4YTO6bI NPOM3BEAEHME OCTABLUMXCA ObIIO NONHbIM KBAgPaTOM.

2) BepHo /M, yTO A48 NOBOro HaTypasbHOrO N CywW,ecTBYeT KpaTHoe 5™ HaTypasbHOe 4Mcno, B 3anucu
KOTOPOro BCTPEYaloTCA TONbKO HeyeTHble undpbl?

3) MNocTpoiite Habop w3 100 pasNMUHbIX HaTypasibHbIX YMCEN TaKOM, YTo npu ntobom pasbueHumn yucen
aToro Habopa Ha ABe HenycTble rPynnbl CyMMa YMcen OAHOW U3 FPynn AennTca Ha CYMMY YMUCen Opyrou
rpynnol.

4) [loKkaxKnTe, YTO CyLLecTByeT becKoHeYyHas Noc/aeAoBaTe/IbHOCTb HaTypasibHbIX YMCEN, B KOTOPOW HeNb3s
BblGpaTb HECKOJ/IbKO YNEHOB TaK, YTOBbl MX cymma 6blna cTeneHbio HaTypasibHOro YMCaa C MoKasaTenem
6onblIMMm, Yem eanHULA.

5) OokaxkuTe, uto Ntoboe HaTypanbHoe Yncno, bonbluee eanUHULbI, MOXKHO NPeACTaBUTb B BUAE Pa3HOCTU
OBYX HaTypa/ibHble YNCEN C OANHAKOBbLIM KOJIMYECTBOM NPOCTbIX Aenuteneli (6es yyeTta KpaTHOCTH).

6) MocTpoiiTe uncno ¢ cymmoit umdp 100, cymma umdp Kyba koToporo pasHa 1003,

7) [aHo HaTypanbHoe Yymcno. M3 Hero BbluMTaETCA camoe 60/bLoe NPOCTOE YMC/O, HE NPEBOCXOAALLEE ErO.
C pe3ynbTaTom NPON3BOANTCA TaKas e onepauma u T.4. JoKaxuTe, YTO CyLLeCcTBYeT YNC/I0, U3 KOTOPOro
posHO Yyepe3 1000 waros NOAYYMUTCA HOAb.

(anrebpanyeckune)
8) Jokaxwure, uto ypapHenue x(x + 1) = 2y? umeeT 6eCKOHEUHO MHOTO PEIIEHHUI B LEIBIX YHCIAX.

9) [okaxuTte, YTo CyLLeCTBYeT HE€CKOHEYHO MHOIO Map Pas/IMYHbIX HATypPaAbHbIX YMcen (x, y) TaKuXx, 4TO
2 3 3 2

(x“+y’) peautcama (x” + 7).

10) [loKauTe, 4TO CyLecTByeT 6ECKOHEYHO MHOFO Nap HaTypanbHbIX unucen (a, b) Takux, uto a? + bh? +1

aenutca Ha ab.

11) [oKasuTe, YTo cyliecTeyeT 6€CKOHEYHO MHOMO Nap PasANYHbIX HaTypanbHbIX yucen (m, n) Takux, 4to y
m n n oAnHaKoBble Habopbl NpocTbix genutenen ny umcen m+ 1 c n+ 1 T0Ke ognHaKkoBble Habopbl
NPOCTbIX AennTenen.



12) Ha OKpYKHOCTM C LEHTPOM B LE/IOYMC/IEHHOW TOYKE /IeKUT TOYKa, Y KOTOpOM obe KoopauHaThbl
paumoHanbHble. [JOKaXkuTe, YTO TOraa TOYEK, Y KOTOpbiX 06e KoopAuHaTbl pauMOHanbHble, Ha 3TOM
OKPYYKHOCTU BECKOHEYHO MHOTO.



